

# 习近平对研究生教育工作作出重要指示强调 适应党和国家事业发展需要 培养造就大批德才兼备的高层次人才

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究生教育工作作出重要指示指出，中国特色社会主义进入新时代，即将在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的基础上迈向建设社会主义现代化国家新征程，党和国家事业发展迫切要培养造就大批

德才兼备的高层次人才。习近平强调，研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。各级党委和政府要高度重视研究生教育，推动研究生教育适应党和国家事业发展需要，坚持“四为”方针，瞄准科技前

沿和关键领域，深入推进学科专业调整，提升导师队伍水平，完善人才培养体系，加快培养国家急需的高层次人才，为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，研究生教育肩负着高层次人才培

养和创新创造的重要使命，是国家发展、社会进步的重要基石。改革开放以来，我国研究生教育实现了历史性跨越，培养了一批又一批优秀人才，为党和国家事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，面向国家

经济社会发展主战场、人民群众需求和世界科技发展等最前沿，培养适应多领域需要的人才。深化研究生培养模式改革，进一步优化招生考试制度、学科课程设置，促进科教融合和产教融合，加强国际合作，着力增强研究生实践能力、创新能力，为建设社会主义现代化强国提供更坚实

的人才支撑。全国研究生教育会议29日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于研究生教育的重要指示精神，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，以提升研究生教育质量

为核心，深化改革创新，推动内涵发展。把研究作为衡量研究生素质的基本指标，优化学科专业布局，注重分类培养、开放合作，培养具有研究和创新能力的高层次人才。加强导师队伍建设，针对不同学位论文类型完善教育评价体系，严格质量管理、校风学风，引导研究生教育高质量发展。

## 马兴瑞出席全省全民禁毒工程总结暨整治突出毒品问题部署电视电话会议 坚决打赢新时代禁毒人民战争

羊城晚报讯 7月29日，全省全民禁毒工程总结暨整治突出毒品问题部署电视电话会议在广州召开，会议深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神和党中央、国务院有关决策部署，总结全省全民禁毒工程工作，动员部署整治突出毒品问题三年行动。省长马兴瑞出席会议并讲话。省委常委、政法委书记张虎主持会议。副省长、省禁毒委员会主任李春生就开展整治突出毒品问题三年行动进行具体

部署。马兴瑞指出，广东是全国禁毒斗争前沿阵地，各地各部门要切实思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来，以深化禁毒人民战争为主线，以整治突出毒品问题为重点，锲而不舍抓好禁毒工作，坚持打防管控并举，持续减少毒品社会危害，为全面建成小康社会营造安全稳定的社会环境。要坚决打好打赢毒品治理重点战役，持续保持严打毒品犯罪高压态势，统筹好省内省

外两个战场，筑牢陆路、海域、空港三道防线，全面开展境外毒品输入阻击战、打击省内毒品犯罪歼灭战和新型毒品蔓延防控战，大力推进重点整治攻坚，切实精准打击、确保打深打透。要紧紧扭住制贩毒传播关键环节，强化源头治理，严格制毒要素监管，持续深化高危行业专项清理整顿，加强涉毒网络整治，全力阻断毒品流通渠道，全面消除我省涉毒风险隐患。要强化毒品预防重点措施，着力提升全民识

毒防毒拒毒意识和能力，重点加强青少年毒品预防教育，健全自愿戒毒医疗、社区戒毒、社区康复、强制隔离戒毒等工作体系，坚决铲除毒品滋生蔓延土壤。要强化禁毒工作科技支撑，深入推进禁毒工作信息化，加快国家禁毒大数据广东中心和广东国家毒品实验室广东分中心建设，构建“数据驱动、智慧感知”的毒品治理监测体系。马兴瑞强调，禁毒工作是一项复杂的社会系统工程，是全党

全社会的共同责任，必须发动全社会力量，坚决打赢新时代禁毒人民战争。要坚持联防联控，完善齐抓共管的体制机制，构建“党委领导、政府负责、社会共治、公众参与”的禁毒工作格局，严格落实责任，夯实基层基础，强化群防群治，以整治突出毒品问题的新成效，开创新时代广东禁毒工作新局面。省法院院长龚稼立、省检察院检察长林贻彪出席会议。（吴哲 昌道勋 符信）

## 潮州市政府与中国茶叶公司 签署战略合作框架协议 马兴瑞吕军等出席并见证签约

羊城晚报讯 为深入实施乡村振兴战略，加快推进农业农村现代化，强化农业龙头企业引领作用，7月29日，潮州市政府与中国茶叶股份有限公司在广州签署战略合作框架协议。省长马兴瑞、中粮集团有限公司董事长吕军等出席活动并见证签约。

潮州市是世界知名的单丛茶叶优生区，具有适宜单丛茶叶生产的自然地理条件和生态优势，产茶历史悠久，单丛茶园种植面积、茶叶产量、茶叶质量、茶叶农业产值等均位居全国前列。中国茶叶公司作为中粮集团十八个专业化公司之一，是国内茶叶行业多品类、多渠道、多种商业模式的综合运营商，正规划加快国内茶叶主产区产业布局，致力提升业务经营规模和行业品牌影响力。此次战略合作将中国茶叶公司的农业产业优势与潮州市单丛茶的品种、资源和加工工艺优势有机结合，实现农业龙头企业与政府的深度合作，充分挖掘潮州单丛茶产业发展潜力，在茶园基地建设、产业布局优化、品牌宣传推广等方面强化合作，建立标准化单丛茶生产体系，进一步提升茶叶品质，利用潮州工夫茶文化优势，加强潮州单丛茶品牌推广，共同打造单丛茶优势特色产业群，推动潮州经济高质量发展。省领导叶贞琴出席活动。（吴哲 符信）

## 省十三届人大常委会 第二十二次会议闭幕

羊城晚报讯 7月29日下午，省十三届人大常委会第二十二次会议在广州举行第二次全体会议。省人大常委会主任李玉妹出席会议。省人大常委会主任会议成员徐少华主持会议，黄业斌、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成、王波出席会议。会议表决通过《广东省不设区的市和市辖区人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》《广东省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉办法》《广东省标准化条例》《广东省人民代表大会常务委员会关于加强公益诉讼工作的决定》《广东省人民代表大会常务委员会关于广东省资源税具体适用税率等事项的决定》《广东省规章设定罚款限额规定》；表决通过关于批准《广州市

文明行为促进条例》《广州市房屋租赁管理规定》《韶关市文明行为促进条例》《中山市市容和环境卫生管理条例》《广州市人民代表大会常务委员会关于修改〈广州经济技术开发区条例〉等三十二件地方性法规的决定》《珠海市人民代表大会常务委员会关于修改〈珠海市环境管理条例〉《珠海市服务业环境管理条例》的决定》等决定的决定；表决通过省人大常委会关于批准2019年省级决算、关于批准2020年省级财政第二次预算调整方案的决议。会议经表决，任命潘江为省人大常委会预算工作委员会主任，免去潘江的省人大常委会副秘书长职务。会议还表决通过其他人事任免事项。（侯梦菲 任宣）

## 省政协党组理论学习中心组召开学习会 专题学习《习近平谈治国理政》第三卷

羊城晚报讯 29日上午，省政协党组理论学习中心组召开学习会，专题学习研讨《习近平谈治国理政》第三卷，进一步提升运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的能力水平。省政协党组书记、主席王荣主持并讲话。王荣指出，《习近平谈治国理政》第三卷生动记录了党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央治国理政的伟大实践，集中展示了马克思主义中国化的最新成果，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。我们要学好用好这部重要著作，深刻把握总书记治国理政思想始终贯穿对马克思主义的坚定信仰这一鲜明

主线，深刻把握总书记治国理政思想是顺应时代发展的治理逻辑和科学思维，深刻把握总书记治国理政思想是推动构建人类命运共同体的智慧方案，着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、成为人民政协事业创新发展提供强大动力和思想保证。王荣强调，要坚持读原著、学原文、悟原理，把学习《习近平谈治国理政》第三卷与学习总书记关于学习和改进人民政协工作的重要思想结合起来，切实把学习成果转化为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉。要发挥好政协组织在推动国家治理中凝心聚力的功能和作用，鼓励支持政协委员做好研究阐释和宣传工作，运用“数字政协”平台开展学习研讨和互动交流，推动这一马克思主义中国化最新成果家喻户晓、深入人心。要坚持学以致用，紧扣我省“双统筹”工作和“1+1+9”工作部署，深入开展协商议政，提出对策建议，为我省夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出积极贡献。

会上，省政协副主席袁宝成、薛晓峰分别就“推动经济高质量发展”和“铸就中华文化新辉煌”作交流发言。省政协党组理论学习中心组组长、各专门委员会主任、副秘书长等参加。（薛江华 张岚 吴嘉楠）

## 广东发文规范行政执法 群众可合规拍摄执法过程

日前，省司法厅出台《关于加强行政执法风险防范工作的指导意见》，要求行政执法坚持依法行政，强化民事权利保护意识。《指导意见》要求严格规范公正文明执法，加强便民民事权利风险防范，实施行政执法要依法保护相对人隐私和个人信息，且要防止检查扰民，慎重采取停产停业措施。群众可以在一定前提下放心拍摄执法过程。除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私外，当事人及其他旁观人员对执法现场进行拍照、录像，不妨碍执法活动的，行政执法主体及其执法人员不得限制。严格执行行政执法人员持证上岗和资格管理制度，未经执法资格考试合格，不得授予执法资格，不得从事执法活动。全面清理临时人员和聘用人员，严禁使用辅助人员执法。（薛江华 文芳芳）



7月29日，陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”被中央宣传部授予“时代楷模”称号。这是一支有着光荣传统的英雄连队，历经161次战役战斗洗礼，先后被国防部、中央军委授予荣誉称号。八一建军节到来之际，羊城晚报推出“时代楷模”专题报道，探究“硬骨头六连”百炼成钢的故事。

# 打不倒、压不弯的硬骨头这样炼成

### 骁勇善战 铮铮铁骨压不倒

### 作风优良 严谨细致不掺假

在新中国成立70周年阅兵仪式上，飘扬的100面战旗的方队，伴随着《钢铁洪流进行曲》驶过天安门广场接受检阅。其中，就有一面“英雄硬六连”的战旗。“硬骨头六连”诞生于战争年代，1939年3月，以14名红军战士为骨干在河北雄县组建。他们一路奋勇杀敌，锻造出压倒一切敌人的狠劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲“三股劲”。1948年，战士刘四虎在瓦子街战斗中被子弹敌人包围，战友相继伤亡，子弹、手榴弹全部打

光。他端着一把刺刀冲上前，展开殊死搏斗。最后，刘四虎刺倒七个敌人，连刺刀都弯了，自己也身中十一刀。后来，刘四虎被授予“特等战斗英雄”，那把“拼弯的刺刀”保存下来成为“硬骨头六连”的“传家宝”。六连还有另外两件“传家宝”：一封诀别的家书、一根血染的挑杠。2008年初，南方遭遇特大雪灾，多地电网瘫痪，群众受困。六连紧急出动，千里奔赴江西抢修电网。百余吨电杆，钢铁材料全靠战士们手扛肩扛、冒着严寒搬运到海拔

1300多米的山顶。经过七天七夜奋战，战士们开辟出20多公里通道，运送250多吨物资，提前三天完成任务。但他们的肩被重物磨烂，渗出的鲜血把挑杠浸染成红色。而那封诀别的家书，是副指导员谢友福牺牲前给儿子骏骏写的一封信，叮嘱他好好生活，“别忘了你是烈士的儿子，不要做出有损党和国家的事”。如今，每逢新兵入连，指导员冯杰都会给他们讲三件“传家宝”的故事。有战士思想懈怠，放松要求时，冯杰也会带他们面对“传家宝”反思感悟。

听，响亮的歌声、整齐的裤缝声、虎啸般的口号声，营区的人都知道，“硬骨头六连”来了。战士骆开文骄傲地说：“每次旅里举办大型活动，腰杆子挺得最直的一定是我们连队。”全军闻名的“硬骨头六连”，靠的不仅是赫赫战功，还有优良作风。每个到六连的新兵都会学一些“特殊规定”：晚上就寝时，上铺鞋尖朝里，下铺鞋尖朝外；迷彩服上衣只解开第一颗扣子……很多人不理解，为什么要如此麻烦？班长史行凯就曾因不重视吃过亏。有一次夜里战备演练，由于他穿衣服慢了，导致全连超时。从此，史行凯就再也不敢偷懒了。有一次夜里战备演练，由于他穿衣服慢了，导致全连超时。从此，史行凯就再也不敢偷懒了。有一次夜里战备演练，由于他穿衣服慢了，导致全连超时。从此，史行凯就再也不敢偷懒了。有一次夜里战备演练，由于他穿衣服慢了，导致全连超时。从此，史行凯就再也不敢偷懒了。

体现在日常练兵中。今年年初，连长赵松带着官兵例行训练。在一次三公里测试结束后，赵松掐表一看时间，快了20秒。他马上就意识到，“这里面可能有误差”，因为成绩大幅度提高的概率不大，何况当天考核的线路还是临时勘选的。他赶紧拿着地图现场比对，发现地形改造后有变化，少了100多米。“那这次的考核成绩算不算？”赵松看着汗流浹背的战士，也是于心不忍。七班班长林康康主动提出，宁可要从难从严的良好，也不要掺了水分的优秀。听到这句话，赵松二话不带着全连官兵又重新跑了一次，得到实打实的成绩。

## 硬骨头六连 获授“时代楷模”称号

据新华社电 在中国人民解放军建军93周年之际，中央宣传部以云发布的方式，向全社会宣传发布了陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”的先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

“硬骨头六连”是一支传承英雄血脉、敢打硬仗恶仗的英雄连队，经历抗日战争、解放战争、抗美援朝战争等洗礼，参加战役战斗161次，被授予“战斗模范连”“硬骨头六连”“英雄硬六连”等荣誉称号，荣立一等功8次，3次被表彰为“全国先进基层党组织”。党的十八大以来，他们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想，坚持用党的科学理论建连育人，传承红色基因，苦练打赢本领，把连队建设得更加坚强，被陆军评为“军事训练先进单位”“践行强军目标标兵单位”，被共青团中央、全国青联表彰为“中国青年五四奖章集体”。“硬骨头六连”的先进事迹在全社会引起热烈反响。广大

广东惠州，是“硬骨头六连”的“新战场”。2017年6月，接上级命令，全连千里移防，扛着红旗进军岭南。从1975年开始，六连在浙江杭州驻扎已长达42年，很多官兵在这里安了家。得知移防消息后，全连官兵一致表态“不管到哪里，坚决服从组织命令”。从西子湖畔到岭南腹地，“硬骨头六连”面临全新的挑战与考验。第一道难关，就是高温天气，很多战士身上还起了湿疹。气候不适应，最直接的影响就是训练成绩下降。六班班长王飞记得，以前在杭州跑五公里只需18分钟，

快的战士能跑进17分钟；来到惠州，最快也只有20分钟。为此，战士们自觉进行耐热训练，增加有氧运动。“一次可能要十公里”，王飞说，经过半个的“加强版”练习，大家的成绩终于重回巅峰状态。换防仅半年，“硬骨头六连”迎来首场“大战”——集团军“岭南尖兵”比武，十余支队伍同场角逐。对六连来说，竞争对手、考核科目、作战场地等都是陌生的，压力之大可想而知。“这是一场‘正名之战’，时任连长胡迟认为，比武结果关乎六连能否在岭南站稳脚跟。

于是，战士们铆足了劲训练。比赛现场，六连战士在一个越障项目的表现，让某特战旅旅长直呼：“从来没有见过这么顽强的连队。”最后，“硬骨头六连”勇夺两个单项第一和团体第一，成为名副其实的“岭南尖兵”。换防三年来，六连参加集团军以上比武竞赛，16人次摘金夺银，19人次打破纪录。今年5月，“硬骨头六连”被共青团中央、全国青联表彰为“中国青年五四奖章集体”。战士们用汗水浇灌战功，叫响了“扛着红旗进军岭南，进了岭南扛红旗”的口号。

这种分毫不差的精神，还体现在日常练兵中。今年年初，连长赵松带着官兵例行训练。在一次三公里测试结束后，赵松掐表一看时间，快了20秒。他马上就意识到，“这里面可能有误差”，因为成绩大幅度提高的概率不大，何况当天考核的线路还是临时勘选的。他赶紧拿着地图现场比对，发现地形改造后有变化，少了100多米。“那这次的考核成绩算不算？”赵松看着汗流浹背的战士，也是于心不忍。七班班长林康康主动提出，宁可要从难从严的良好，也不要掺了水分的优秀。听到这句话，赵松二话不带着全连官兵又重新跑了一次，得到实打实的成绩。

“硬骨头硬在哪，正步人生如履薄冰，纪律严明作风硬，一路光荣又出发。”从战争时期到和平年代，“硬骨头六连”装备思想硬、战斗作风硬、军事技术硬、军政纪律硬“四过硬”的精神，历经80多年岁月流转，依然焕发着新时代的光彩。

“硬骨头六连”的先进事迹在全社会引起热烈反响。广大